
NOTICES BRÛLEUR ROCKET
Modèle Oxalis

Ce recueil de notices est partagé librement par l’Atelier du Zephyr sous licence 

CC BY NC SA. 

Les documents suivant détails les méthodes et techniques utilisées par l’Atelier 

du Zéphyr pour construire des cuiseur a bois / rocket stove d’un modèle 

initialement conçu au sein de l’association Oxalis.

La conception a été modi'é et la documentations réalisé par l’Atelier du Zephyr.

L’Atelier du Zéphyr ne saurais être tenu responsable des dommages corporels 

et matériel pouvant survenir en suivant ces notices. Les autoconstructeur.ice.s 

sont seul responsables des travaux entrepris.





2/ Ouverture du bidon avec un
burin aiguisée

1/ Avant toute chose essayer de vider au maximum le bidon à
l'aide du bouchon 

3/Jeter de la sciure de bois ou du papier journal pour absorber les
éventuels restes

4/ Enlever les résidus avec un sopalin ou un chiffon et  
ATTENTION AUX BORDS COUPANTS

ATTENTION AUX BORDS

COUPANTS !!

Il faut garder un angle
(~45°) lorsque l'on
ouvre le bidon pour
avoir une ouverture
propre et régulière

Ouverture et nettoyage
du bidon de 60 L

Fiche STAGE 
Code B01





5/ remettre le tube puis faire passer la vis et serrer l' écrou dans le tube.

Si la vis est trop loin du trou, on peut sans abimer le filetage légérement

tordre la tôle

PS: Vous pouvez rajouter un contre-écrou si vous le désirez 

4/ enlever la vis, marquer l'endroit où la

vis touche le conduit et percer de biais le

tube à l'endroit marqué

3/ insérer le tube d'alimentation, si

ça frotte, agrandisser l'ouverture, le

tube doit s'emboiter avec le gabarit

centré (centré ou légérement

décentré vers l'avant )

GABARIT

vis poêlier M6/50 (inox) et

écrous inox 

Tube PVC ⌀ 200

2/ Percer un trou à '2-3'cm du haut du trou

d'alimentation,  en bois, puis placer la vis

Découper 

Tracer 
Scotcher le gabarit

Attention au sens sur le tube

1/ Découper un tube en inox ou en aluminé de longueur 350 mm

minimum et de diamètre 153mm à la cisaille, à l’aide du gabarit à

télécharger et à imprimer (toujours au format A4 à échelle 1).

Fiche STAGE 

Code B03 FIXER le tube
d'alimentation en bois : 







Paranthèse : Il faut à tout pris éviter les bulles d'air dans le béton !!!

Pour ça on peut utiliser un bout de bois pour tasser le béton et on peut aussi

compléter en tapant contre le bidon au maillet 

On peut utiliser un bout de bois

de 5 cm ou mettre une marque

au marqueur dans le bidon (;

On enlève tout les moules

et on coule le fond  

3/Coulage du fond du brûleur

4-5cm 

2/ Préparation du béton 
  

Recette :

- 45 L d'agrégat (perlite)

- 15 L de ciment fondu

- 4 L - 6L d'eau à ajuster

- 2 L de chamotte

+ un peu de liquide vaiselle

Pour les deux petits moules des arrivées d'airs

(en PVC ⌀ 50) on les huile uniquement

Bande de mousse d’isolant de sol ou un carton

autour  (pour faciliter le décoffrage)

Mettre deux couches ce qui fait 1cm  au rayon et on

les scotche de bas en haut 

Attention le tube PVC doit bien coulisser dans sa

chausette ( donc pas de scotch entre le tube et la

mousse & on sert pas trop...)

Poignée en bois (pour faciliter le décoffrage)

Moule PVC du foyer ⌀ 200 de minimum 70 cm de long

0/ Préparation des moules PVC

1/CHEKLIST avant préparation moulage :
- 2 Poignées installée ? 

- Laine de roche installée et découpé ?

- Alim bois découpé et fixation en place (vis fixation)?

- les petits tubes PVC passent correctement dans les trous d'arrivées d'airs ?

- Mise en place à blanc des moules préparée faite (moule remontée de flamme

bien centrée et jour inférieur à 0, 5 cm entre alim bois et remontée de flamme)

Fiche STAGE 

Code MB1
BETON REFRACTAIRE :

MOULAGE 



Monter petit à petit sans

oublier de tasser et vibrer

à chaque fois !!!

laisser une bordure d'1 cm 

(pour les têtes de vis qui dépassent sous les interfaces)

Couvrir d'une bâche ou sac plastique juste  après le moulage ! sinon le

béton va sécher trop vite, éviter de le laisser en plein soleil.

7/Moulage final

Enfoncer les deux moules

d'arrivées d'air contre le

moule du foyer

6/Mise en place des moules d'arrivées d'airs

Remplir de

béton jusqu'à

atteindre le bas

des 'entrées

d'air'

5/ Coulage des côtés : en dessous des arrivées d'air 

Si le béton du fond n'est pas dur (- de 2h) :

Mettre une assiette en carton pour éviter

que le tube PVC s'enfonce  

Huiler  les moules

d'arrivées d'airs pour

l'étape '6/'

Huiler les moules et le tube d'alim bois pour

faciliter le démoulage

4/Mise en place des moules 

Fiche STAGE 

Code MB2
BETON REFRACTAIRE :

MOULAGE 


